

## Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ  
ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ

ΤΕΕ

ΤΕΥΧΟΣ 483

06 | 09 | 2013

## ΣΗΜΕΡΑ

«Εδώ όλα παίζονται...».

Ως σιβυλλικός μπορεί να χαρακτηριστεί ο τίτλος που προβάλλεται από τη Διεθνή Έκθεση Θεσσαλονίκης η οποία ανοίγει τις πύλες της αύριο, καθώς εντός του χώρου της έκθεσης, στο Περίπτερο 17, θα φιλοξενηθεί τις επόμενες ημέρες, όπως υπογραμμίζεται στις ανακοινώσεις, «ένα πολύ μεγάλο gaming event, το eGaming» στο οποίο καλούνται όλοι επειδή «αξίζει πραγματικά να έρθετε... για να ζήσετε από κοντά αυτή την εμπειρία. Άλλωστε, τέτοια events γίνονται πλέον πολύ σπάνια, οπότε οφείλουμε ως gamers να τα τιμήσουμε» (sic). Εκτός των ορίων της έκθεσης, οι συνδικαλιστικοί και επιστημονικοί της χώρας καλούν όλους να συμμετάσχουν σε συλλαλητήριο για να διαδηλώσουν ενάντια στις «μνημονιακές» πολιτικές και πρακτικές που έφεραν τα έξι χρόνια ύφεσης της οικονομίας και έχουν διαμορφώσει εφιαλτικές συνθήκες διαβίωσης για το σύνολο των πολιτών. «Οι παραγωγικές μονάδες, η πρωτογενής παραγωγή, η αγροτική οικονομία, ο κατασκευαστικός τομέας συνεχίζουν την πτωχική τάση, έρμαιο των ασκούμενων oligοπωλιακών δικτύων και πολιτικών, χωρίς να υπάρχει σχέδιο ανασυγκρότησης...» αναφέρουν, μεταξύ άλλων, στην πρόσκλησή τους.

Το gaming για το οποίο κόπτεται η διοίκηση της ΔΕΘ, ασφαλώς και δεν είναι ανάπτυξη. Κάθε άλλο. Ωστόσο, (κατά τις ανακοινώσεις) φαίνεται ότι ... εκφράζει τους μέσα, προπαντός τις φιλοδοξίες και στόχους τους. Τους έξω τους εκφράζουν οι αγώνες υπέρ της εργασίας, της παραγωγής και εν τέλει της ανάπτυξης.

Η διαφορά είναι προφανής, αποκαλυπτική και τεράστια.

Το μόνο βέβαιο για την εφερινή ΔΕΘ είναι ότι ...

«όλα παίζονται»

## ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

- ΣΕΛ. 2 ατζέντα θεμάτων μηχανικών
- ΣΕΛ. 3 θέματα μηχανικών
- ΣΕΛ. 4 διεθνή θέματα
- ΣΕΛ. 5 ελληνική πραγματικότητα
- ΣΕΛ. 6 πρωτοσέλιδα εφημερίδων
- ΣΕΛ. 7-8 αποκόμματα εφημερίδων

## ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟΙ, ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΟΙ, ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΙ ΦΟΡΕΙΣ

Αγωνιστικό ραντεβού  
στη Θεσσαλονίκη

Σε συγκέντρωση το Σάββατο 6 μμ στο άγαλμα Βενιζέλου καλούν ΓΣΕΕ-ΑΔΕΔΥ και το Εργατικό Κέντρο Θεσσαλονίκης, το ΠΑΜΕ καλεί στην πλ. Αριστοτέλους, ενώ υπάρχει και συγκέντρωση στην Καμάρια.

Εργαζόμενοι, άνεργοι, συνταξιούχοι, όλες οι παραγωγικές και επιστημονικές δυνάμεις της χώρας δίνουν ραντεβού αύριο στις 6 το απόγευμα στο Άγαλμα Βενιζέλου στη Θεσσαλονίκη, στο πανελλαδικό συλλαλητήριο για να απαντήσουν αγωνιστικά και δυναμικά στις ακολουθούμενες αδιέξοδες και καταστροφικές πολιτικές. Στη διάρκεια συνέντευξης Τύπου χθες στη Θεσσαλονίκη η διοίκηση της ΓΣΕΕ απηύθυνε ανοιχτή πρόσκληση μαζικής συμμετοχής στο συλλαλητήριο του Σαββάτου, ενώ παράλληλα παρουσίασε η έκθεση του ΙΝΕ της ΓΣΕΕ, η οποία αναφέρει ότι τουλάχιστον δύο δεκαετίες θα απαιτηθούν προκειμένου να δημιουργηθούν ένα εκατομμύριο θέσεις εργασίας και να μειωθεί το ποσοστό της ανεργίας κάτω από το 10% σύμφωνα με την επίσημη έκθεση του Ινστιτούτου Εργασίας της ΓΣΕΕ.

-Το ΤΕΕ συμμετέχει στις κινητοποιήσεις της Θεσσαλονίκης, στο πλαίσιο και των πρωτοβουλιών των συνδικαλι-

στικών, επιστημονικών και παραγωγικών φορέων, που έχουν σχηματίσει κοινό μέτωπο συνεργασίας και παρεμβάσεων, με πρωτοβουλίες των διοικήσεων των φορέων και του προέδρου ΤΕΕ Χρ. Σπίρτζη. Οι φορείς τόνισαν σε κοινή ανακοίνωση τους ότι η φετινή ΔΕΘ είναι σταθμός αγώνα και αφετηρία ανατροπών, υπέρ των υγιών κοινωνικών και παραγωγικών δυνάμεων.

-Στο μεταξύ σήμερα πραγματοποιείται η κοινή συνέντευξη Τύπου των ΑΔΕΔΥ, ΓΣΕΒΕΕ, ΓΕΩΤΕΕ, ΔΣΑ, ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΟΔΟΝΤΙΑΤΡΙΚΗ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ, ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟ ΙΑΤΡΙΚΟ ΣΥΛΛΟΓΟ, ΠΑΣΕΓΕΣ, ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΣΥΜΒΟΛΑΙΟΓΡΑΦΙΚΩΝ ΣΥΛΛΟΓΩΝ ΕΛΛΑΔΟΣ, και του ΤΕΕ, για τη δραματική κατάσταση σε κάθε χώρο και τις πρωτοβουλίες των Φορέων για τη μεταμνημονιακή δημοκρατική και παραγωγική Ελλάδα. Η συνέντευξη Τύπου θα γίνει, στο αμφιθέατρο του Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδας/Τμήματος Κεντρικής Μακεδονίας (Μ. Αλεξάνδρου 49 Θεσ/κ) στις 12.30 μμ.

Την αύξηση του κατώτατου μισθού προτείνει το ΙΝΕ/ΓΣΕΕ ως λύση για την αντιμετώπιση της ύφεσης στην ελληνική οικονομία, επισημαίνοντας πως την τελευταία τριετία οι μισθωτοί έχουν χάσει αποδοχές ύψους 37 δισ. Ευρώ.

## 4η Μπιενάλε σύγχρονης τέχνης Θεσσαλονίκης



Εκθέσεις, δράσεις σε μουσειακούς χώρους και μνημεία, εικαστικές εγκαταστάσεις, performances, εργαστήρια, συνέδρια, εκπαιδευτικά προγράμματα, παρεμβάσεις στο δημόσιο χώρο και ξεναγήσεις θα πραγματοποιηθούν στη Θεσσαλονίκη, στο πλαίσιο της 4ης Μπιενάλε Σύγχρονης Τέχνης. Η φετινή Μπιενάλε θα διαρκέσει περίπου 4 μήνες (18 Σεπτεμβρίου 2013 ως 31 Ιανουαρίου 2014), έχει γενικό τίτλο: «Γαλιές Διασταυρώσεις - Make it New», ενώ τίτλος της κεντρικής έκθεσης είναι: «Παντού αλλά Τώρα» (Everywhere but Now). Η 4η Μπιενάλε Σύγχρονης Τέχνης Θεσσαλονίκης αποτελεί τη δεύτερη διοργάνωση ενός τριμερούς σπονδυλωτού προγράμματος που ξεκίνησε το 2011 και υλοποιείται μέσω του Επιχειρησιακού Προγράμματος Μακεδονία-Θράκη 2007-2013 του ΕΣΠΑ που συγχρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση (Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης) και την Ελλάδα. Η οργάνωση είναι του Κρατικού Μουσείου Σύγχρονης Τέχνης και πραγματοποιείται με τη συμμετοχή της «Κίνησης των 5 Μουσείων Θεσσαλονίκης» (Αρχαιολογικό Μουσείο Θεσσαλονίκης, Μουσείο Βυζαντινού Πολιτισμού, Μακεδονικό Μουσείο Σύγχρονης Τέχνης, Κρατικό Μουσείο Σύγχρονης Τέχνης, Τεχνολογικό Ίδρυμα Τεχνών του ΑΠΘ), τη στήριξη του Δήμου Θεσσαλονίκης και τη συνεργασία άλλων πολιτιστικών και εκπαιδευτικών φορέων, Ινστιτούτων και Ίδρυμάτων της πόλης. Στο πλαίσιο της Μπιενάλε περισσότεροι από 50 καλλιτέχνες από 25 χώρες, από τη Βραζιλία και την Κούβα μέχρι τον Ιράν και την Ινδία, καθώς και πολλές χώρες της Μεσογείου, συμπεριλαμβανομένων 14 καλλιτεχνών από την Ελλάδα, θα παρουσιάσουν τη δουλειά τους χρησιμοποιώντας όλα τα μέσα, όπως τη ζωγραφική, τη γλυπτική, τη φωτογραφία, τις βίντεο εγκαταστάσεις, τα φιλμ και την περφόρμανς.

### ΠΡΟΣΕΧΩΣ...

ΗΜΕΡ/ΝΙΑ	ΗΜΕΡΙΔΕΣ - ΣΕΜΙΝΑΡΙΑ - ΣΥΜΠΟΣΙΑ	ΟΡΓΑΝΩΣΗ-ΣΥΜΜΕΤΟΧΕΣ
22-25 Σεπτεμβρίου 2013	<b>ΣΥΝΕΔΡΙΟ:</b> 29ο Πανελλήνιο Συνέδριο Φυσικής Στερεάς Κατάστασης και Επιστήμης Υλικών (ΠΣΦΣΚ) <b>ΑΘΗΝΑ</b>	Τομέας Φυσικής της ΣΕΜ-ΦΕ-ΕΜΠ, Τμήμα Φυσικής Παν. Αθηνών, "Δημόκριτος", Εθνικό Ίδρυμα Ερευνών, ΤΕΙ Πειραιά
30 Σεπτεμβρίου 2013	<b>ΔΙΕΘΝΕΣ ΣΥΝΕΔΡΙΟ:</b> "Innovative, Open and Economically Sustainable Models of Creative Production" <b>ΑΘΗΝΑ</b>	Εθνικό Κέντρο Τεκμηρίωσης (ΕΚΤ)
25-27 Οκτωβρίου 2013	<b>ΣΥΝΕΔΡΙΟ:</b> 2ο Πανελλήνιο Συνέδριο για το Παθητικό Κτίριο <b>ΑΘΗΝΑ</b>	Ελληνικό Ινστιτούτο Παθητικού Κτιρίου

### «ΕΛΛΗΝΕΣ ΤΟΥ ΚΟΣΜΟΥ»

Συναυλία αφιερωμένη στους «Έλληνες του κόσμου» θα δοθεί τη Δευτέρα 9 Σεπτεμβρίου στο Ηρώδειο, στο πλαίσιο της φετινής «Γιορτής του Απόδημου Ελληνισμού» που κάθε χρόνο στις αρχές Αυγούστου γιορτάζεται στο ξωκλήσι της ξενιτιάς στον Αι Γιάννη στα Μακρίσια της Ολυμπίας. Η φετινή εκδήλωση μεταφέρεται στην Αθήνα, τελεί υπό την αιγίδα των υπουργείων Πολιτισμού και Εξωτερικών και πραγματοποιείται για την ίδρυση στα Μακρίσια Μουσείου Απόδημου Ελληνισμού και για τη δημιουργία γλυπτού αγάλματος για τον Ελληνισμό της Διασποράς που φιλοτέχνησε ο γλύπτης Θόδωρος Παπαγιάννης. Μια βραδιά αφιέρωμα στον Θόδωρο Αγγελόπουλο, τον Οδυσσέα Ελύτη, τον Κωνσταντίνο Καβάφη, τον Νίκο Καζαντζάκη, τη Μελίνα Μερκούρη, τον Μίκη Θεοδωράκη και σε όλους τους Έλληνες που λάμπρυναν με το έργο τους τη χώρα μας στο εξωτερικό.

## Συνέδριο: Υδρογονάνθρακες και Βαλκάνια

Το 2ο ετήσιο Balkans Oil & Gas 2013 Summit, όπου θα συζητηθούν οι νέες αδειοδοτήσεις πετρελαίου και υδρογονανθράκων στα Βαλκάνια, θα πραγματοποιηθεί στις 24 και 25 Σεπτεμβρίου στην Αθήνα, στο ξενοδοχείο Μεγάλη Βρετανία. Η εκδήλωση πραγματοποιείται υπό την αιγίδα του υπουργείου Οικονομίας της Κροατίας, του υπουργείου Οικονομίας του Μαυροβουνίου, του ομοσπονδιακού υπουργείου Ενέργειας, Εξόρυξης και Βιομηχανίας της Βοσνίας - Ερζεγοβίνης και υποστηρίζεται από την Albanian Energy Association και Romanian Association of Petroleum.

Επίτιμος ομιλητής θα είναι ο Vladan Dubljevic, υφυπουργός Οικονομίας του Μαυροβουνίου, ο οποίος θα παρουσιάσει όλες τις πληροφορίες για τις αδειοδοτήσεις και τις ευκαιρίες που προσφέρονται στις εταιρείες που ενδιαφέρονται για επενδύσεις στη βιομηχανία της χώρας. Επισημαίνεται ότι το υπουργείο Οικονομίας του Μαυροβουνίου δημοσίευσε πρόσφατα μία επίσημη ανακοίνωση, προσκαλώντας τις παγκόσμιες εταιρείες πετρελαίου και φυσικού αερίου να υποβάλουν προσφορές για τον πρώτο παράκτιο γύρο αδειοδοτήσεων της χώρας για την εξόρυξη υδρογονανθράκων.



### ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΕΚΔΟΣΗ ΤΟΥ ΓΡΑΦΕΙΟΥ ΤΥΠΟΥ ΤΕΕ

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ ΤΕΕ**  
Χρήστος Σπίρτζης

**ΥΠΕΥΘΥΝΟΙ ΣΥΝΤΑΞΗΣ**  
Γεώργιος Π. Καραλής  
Αργύρης Δεμερτζής  
Φρόσω Καβαλάρη

**ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ ΕΚΔΟΣΗΣ**  
Χριστίνα Τσιχριντζή

**E-MAIL ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ**  
press@central.tee.gr

ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ ΤΥΠΟΥ ΓΣΕΕ ΣΤΗ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

## Μαζικό και ειρηνικό συλλαλητήριο

«Κοροϊδία» χαρακτήρισε ο πρόεδρος της ΓΣΕΕ Γιάννης Παναγόπουλος τη δέσμευση του πρωθυπουργού Αντώνη Σαμαρά ότι από το πρωτογενές πλεόνασμα που θα προκύψει το 70% αυτού θα διατεθεί για την ενίσχυση των συνταξιούχων και τον κατηγόρησε για προσπάθεια «εξαπάτησης» συνταξιούχων, εργαζομένων και ανέργων. Το μεγαλύτερο μέρος του πρωτογενούς πλεονάσματος θα πάει σε τόκους και χρεολύσια, τόνισε ο κ. Παναγόπουλος, στη διάρκεια συνέντευξης Τύπου της ΓΣΕΕ, εν όψει του συλλαλητηρίου των συνδικάτων στη Θεσσαλονίκη, το Σάββατο, την ημέρα των εγκαινίων της 78ης ΔΕΘ από τον πρωθυπουργό.

Ο κ. Παναγόπουλος απευθύνθηκε στη Δικαιοσύνη και σημείωσε: «Η Δικαιοσύνη δεν μπορεί να είναι ούτε τυφλή, ούτε μουγκή. Πότε το Συμβούλιο της Επικρατείας θα στερήσει να βγάλει την απόφαση του για την προσφυγή της ΓΣΕΕ κατά του δεύτερου Μνημονίου; Υπήρξαν διαρροές ότι είναι έτοιμη η απόφαση και είναι θετική σε

κάποια σημεία της προσφυγής. Γιατί δεν καθαρογράφεται η απόφαση;». Σε υψηλούς τόνους και ο εκπρόσωπος της ΔΑΚΕ και γγ της ΓΣΕΕ, Νίκος Κουτσούκης: «Η κυβέρνηση θα αλλάξει πολιτική ή ο λαός θα αλλάξει την κυβέρνηση», προτείνοντας απεργία διαρκείας, η οποία, όμως, να αποφασιστεί με κάλπες από τους εργαζόμενους και όχι από την ηγεσία της ΓΣΕΕ. Ο κ. Κουτσούκης επιτέθηκε εναντίον των υπουργών Εργασίας Γιάννη Βρούτση και Ανάπτυξης Κωστή Χατζηδάκη.

Ο εκπρόσωπος της συνδικαλιστικής παράταξης του ΣΥΡΙΖΑ, Ζώης Πεπές, ανέφερε ότι η λύση είναι κατάργηση των Μνημονίων και διαγραφή χρέους, η ανατροπή της ακολουθούμενης πολιτικής και όλων όσοι την υπηρετούν.

Ο πρόεδρος του Εργατοϋπαλληλικού Κέντρου Θεσσαλονίκης Παναγιώτης Τσαραμπουλίδης τόνισε πως το συλλαλητήριο του Σαββάτου θα είναι μαζικό και ειρηνικό.

## Νέα έκρηξη της ανεργίας το 2014

Ο επιστημονικός διευθυντής του Ινστιτούτου Εργασίας της ΓΣΕΕ Σάββας Ρομπόλης, στη χθεσινή συνέντευξη Τύπου στη Θεσσαλονίκη παρουσίασε τα συμπεράσματα της επίσημης έκθεσης του Ινστιτούτου για την ελληνική οικονομία. Σύμφωνα με αυτά, η ανεργία στο τέλος του 2013 θα κυμανθεί στο 29%-30% και το 2014 αναμένεται να φτάσει στο 31,5%. Σύμφωνα με τα στοιχεία της επίσημης έκθεσης του Ινστιτούτου Εργασίας για την εθνική οικονομία, οι όποιες επενδύσεις γίνουν μεσοπρόθεσμα θα δημιουργήσουν την λεγόμενη «άνεργη ανάπτυξη», καθώς θα αφορούν σε δραστηριότητες που δεν απαιτούν υψηλό αριθμό απασχολούμενων ή θα είναι υψηλής τεχνολογίας. Την ίδια ώρα η κυβέρνηση προσπαθεί να εξωραΐσει την εικόνα και υποστηρίζει ότι τα στοιχεία του πληροφοριακού συστήματος «Εργάνη» του υπουργείου Εργασίας δείχνουν το καλύτερο οκτάμηνο από την έναρξη της κρίσης και τον καλύτερο Αύγουστο της δεκαετίας, αναφορικά με τις ροές απασχόλησης στο σύνολο της ελληνικής οικονομίας. Σύμφωνα με τα



στοιχεία του υπουργείου Εργασίας, στο οκτάμηνο Ιανουάριος- Αύγουστος 2013 δημιουργήθηκαν 102.580 νέες θέσεις εργασίας ενώ, τον Αύγουστο δημιουργήθηκαν 10.969 νέες θέσεις εργασίας. Αυτός που επιβεβαιώνει τις προβλέψεις είναι το αποτέλεσμα λέει το ΙΝΕ της ΓΣΕΕ απαντώντας στο υπουργείου που λέει για "απαισιόδοξες προβλέψεις" και τα αποτελέσματα του μηνονίου δείχνουν την πορεία, σημειώνουν στελέχη της ΓΣΕΕ. Εκτιμάται ότι οι όποιες επενδύσεις γίνουν μεσοπρόθεσμα, θα δημιουργήσουν την επανομαζόμενη "άνεργη ανάπτυξη". Σημειώνει πως από το 2009 έως σήμερα, οι μισθωτοί έχουν χάσει περίπου το 1/4 της αγοραστικής δύναμης του εισοδήματός τους, ενώ υπογραμμίζεται ότι εάν εξαιτίας της υψηλής ανεργίας οι μισθολογικές πιέσεις συνεχιστούν, τότε το 2014 θα απωλέσουν το 50% της αγοραστικής δύναμης. Αναλυτικότερα υπολογίζεται ότι : Οι αποδοχές μισθωτών και αυτοαπασχολούμενων μειώθηκαν την τελευταία τριετία κατά 41 δισ. ευρώ, υπήρξε δραματική πτώση της εγκώριας ζήτησης η οποία έχει επιστρέψει στα επίπεδα του 1999 ενώ κατά την περίοδο 2011-2013, το απόθεμα παγίου κεφαλαίου της χώρας μειώθηκε για πρώτη φορά από το τέλος του εμφυλίου πολέμου.

## Αρχή νέων κινητοποιήσεων

Οι αντιδράσεις που έχουν ήδη ξεκινήσει στέλνουν στη ΔΕΘ συμπυκνωμένο μήνυμα για το τι ακολουθεί σε δημόσιο και ιδιωτικό τομέα, ενόψει της έλευσης της τρόικας και των νέων αδιεξόδων. Ήδη η κήρυξη 48ωρης απεργίας στις 18 και 19 Σεπτεμβρίου από την ΑΔΕΔΥ, ενώνει τις κινητοποιήσεις που έχουν ξεκινήσει στο δημόσιο κόντρα στις απολύσεις και τα κλεισίματα, σχολεία, νοσοκομεία, δήμοι, ΕΡΤ, ΕΑΣ, ΛΑΡΚΟ, ΕΛΒΟ, ενώ προκαλεί πιέσεις και στη ΓΣΕΕ να ακολουθήσει καθώς τα μνημόνια χτυπούν συνεχώς μισθούς, συντάξεις, θέσεις εργασίας.

## Δρακόντεια μέτρα ασφαλείας

Στη Θεσσαλονίκη τα μέτρα ασφαλείας είναι δρακόντεια, με περισσότερους από 4.000 αστυνομικούς, ανάμεσά τους δυνάμεις των ΜΑΤ και μοτοσικλετιστών των ομάδων ΔΙΑΣ και Δέλτα από την Αθήνα, αλλά και της... αντιπρομοκρατικής. Σε ευρεία σύσκεψη που πραγματοποιήθηκε στο αστυνομικό Μέγαρο Θεσσαλονίκης, αποφασίσθηκε ότι πάνω από 4000 αστυνομικοί από Θεσσαλονίκη, Αθήνα αλλά και νομούς της Βόρειας Ελλάδας θα συμμετέχουν στην επιχείρηση της ΕΛΑΣ. Επίσης, θα απαγορεύεται η στάση - στάθμευση οχημάτων σε κεντρικούς δρόμους της πόλης και γύρω από το Βελλίδειο Συνεδριακό Κέντρο.

## ΕΝΑΜΙΣΙ ΛΙΤΡΟ ...ΦΩΣ



Το 2002 ο Βραζιλιάνος Alfredo Moser συνέλαβε την ιδέα. Το 2011, φοιτητές του MIT τη μελέτησαν και τελειοποίησαν και τον ίδιο χρόνο ο Φιλιππινέζος Illac Diaz, ανέλαβε να φωτίσει τις σκοτεινές παραγκουπόλεις της Μανίλα, ταυτόχρονα να ανακυκλώσει τα άπειρα πλαστικά μπουκάλια νερού. Για να τη διαδώσει δημιούργησε τη μη κερδοσκοπική οργάνωση «ένα λίτρο φως» και αξιοποίησε το YouTube, με την ανάρτηση ενός video! Λαμπρή (στη σύλληψη και την τελική απόδοση), εξαιρετικά απλή (στην κατασκευή της) η ιδέα ήδη φωτίζει χιλιάδες σκοτεινές παράγκες (κατοικίες και καταστήματα) κατά τη διάρκεια της ημέρας. Κι αυτό γιατί αξιοποιεί τις δυνατότητες του ήλιου, για να τις φτάσει εκεί όπου πριν δεν έφταναν.

Το μπουκάλι γεμάτο νερό, στο οποίο προστίθενται μερικές κουταλιές χλωρίου (ώστε να αποτραπεί η δημιουργία χλωρίδας), «εμφυτεύεται» στις μεταλλικές (κατά κανόνα) στέγες. Έτσι, επιτρέπει να μπει στο χώρο φυσικό φως, κυρίως, όμως, το διαθλά, παρέχοντας φωτισμό αντίστοιχο μιας λάμπας 55 watt! Σε μια χώρα, όπου η παροχή ρεύματος σε πολλές περιοχές, δεν είναι διαθέσιμη ή είναι αναξιόπιστη και, οπωσδήποτε, απαγορευτικά ακριβή, η ιδέα κέρδισε πολλούς φίλους, ακόμη και τις αρχές της Μανίλας που την υποστήριξαν ένθερμα, καθώς στην πρωτεύουσα των Φιλιππίνων και τα περίχωρά της, η Αρχή Ηλεκτρισμού υπολόγισε το 2009 σε 3 εκατομμύρια νοικοκυριά δίχως ρεύμα. Το 2012, ένα εκατομμύριο απ' αυτά, υπολόγισαν πως διέθεταν τουλάχιστον ένα «ηλιακό μπουκάλι» με τη διάρκειά ζωής του να υπολογίζεται σε 5 έως 10 χρόνια.

Η ιδέα μεταδίδεται με ταχύτητα στην Ινδία, στην Ινδονησία, στην Αφρική, όπου ζουν 800 εκατομμύρια άνθρωποι σε παραγκουπόλεις. Οι άνθρωποι αυτοί αποκτούν μια προσιτή πηγή του φωτός, κρίσιμη για την εκπαίδευση στο σπίτι, για την προσωπική ασφάλεια και την υγεία, αλλά και με μηδενικό αποτύπωμα άνθρακα, χάρη στην επαναχρησιμοποίηση των πλαστικών φιαλών, η οποία αποτρέπει τη μόλυνση εδαφών και ωκεανών.

## ΤΟΥ ΧΕΡΙΟΥ ΜΑΣ

Η φήμη ότι η Apple, εδώ και πολύ καιρό, δουλεύει πάνω σε ένα project για την δημιουργία ενός έξυπνου ρολογιού χειρός, το επονομαζόμενο και ως "iWatch", έχει προκαλέσει ...υπερδιέγερση στις σελίδες τεχνολογίας σε όλα τα διεθνή ΜΜΜ και τα αντίστοιχα site. Κάποιοι, μάλιστα, υποστηρίζοντας πως έχουν «εκ των ένδον» πληροφορίες το περιγράφουν: η συσκευή θα έχει ως λογισμικό το iOS και θα παρέχει βιομετρικές μετρήσεις, ενώ θα συνδέεται άμεσα με όλες τις iOS συσκευές. Θα διαθέτει οθόνη 1,5 ίντσας, πολλούς αισθητήρες, θα έχει αυτονομία μπαταρίας 4-5 ημέρες και θα είναι διαθέσιμο ως το τέλος του 2014. Ως προς τη μορφή κανείς δεν μπορεί να ισχυριστεί κάτι, αλλά αρκετοί ...εφάνταστοι, έδωσαν τη δική τους εκδοχή στο διαδίκτυο.

Το βέβαιο είναι ότι η Apple έχει ήδη κατοχυρώσει το όνομα "iWatch" σε πολλές χώρες, ενώ τον Μάιο, στην συνέντευξη που παραχώρησε ο επικεφαλής της Apple, Tim Cook, στο AllThingsD, ανέφερε, μεταξύ άλλων, πως μια συσκευή στον καρπό είναι μια πολύ ενδιαφέρουσα ιδέα. Το Bloomberg, επικαλούμενο αξιόπιστες πηγές, αποκάλυψε πως 100 και πλέον μηχανικοί της Apple δουλεύουν πάνω στο project κάτω από τις οδηγίες του senior director of engineering, James Foster.



## ΨΥΓΕΙΟ ΑΠΟ ΠΗΛΟ



Το ψυγείο Miticool ήταν μια ιδέα του Ινδού μηχανικού Mansukhbhai Prajapati (φωτογραφία). Κατασκεύασε το πρότυπο το 2006, εξολοκλήρου από πηλό, κοστίζει περίπου 50 δολάρια και δεν καταναλώνει ηλεκτρική ενέργεια. Μπορεί να κρατήσει τα τρόφιμα φρέσκα και δροσερά έως και πέντε ημέρες, με συνέπεια να αποτελεί ένα περιζήτητο εξοπλισμό για τα σπίτια στις απομακρυσμένες αγροτικές κοινότητες της Ινδίας. Η ευρεσιτεχνία του Ινδού μηχανικού εντάσσεται στην επονομαζόμενη «λιτή καινοτομία», που κυριαρχεί στην Ινδία τα τελευταία χρόνια και κερδίζει έδαφος παγκοσμίως, δίνοντας λύσεις και ελπίδες σε πληθυσμούς που μαστίζονται από την ανέχεια, αλλά και την έλλειψη βασικής υποδομής στις περιοχές όπου διαβιούν.

Ακριβώς οι ελλείψεις, είναι κι αυτές που οξύνουν τη σκέψη των ανθρώπων και πολλούς τους μετατρέπει σε εφευρέτες προϊόντων της «λιτής καινοτομίας». Το «Δίκτυο της Μέλισσας» (Bee Honey Network), στα 24 χρόνια ύπαρξής του, έχει ανακαλύψει κάπου 25.000 εφευρέσεις αυτού του τύπου και έχει βοηθήσει στη διάδοσή τους.

Όσο για τον εφευρέτη του πήλινου ψυγείου (σ.σ. θυμίζουμε τα πήλινα κανάτια που χρησιμοποιούσαμε άλλοτε στην Ελλάδα για να έχουμε δροσερό νερό), άρχισε να σκαρφίζεται την ιδέα μετά τον σεισμό που έπληξε το 2001 το Γκουτζαράτ της Ινδίας, κατά τον οποίο σκοτώθηκαν 2.000 άνθρωποι, ενώ 400.000 έχασαν τα σπίτια τους. Ο Mansukhbhai Prajapati, νέος επιχειρηματίας τότε, έχασε τα πάντα, αλλά βρήκε έναν καινοτόμο τρόπο για να σταθεί στα πόδια του. Το ψυγείο του μπορεί να λειτουργεί ακόμη και μετά από μεγάλες καταστροφές ή black out, όπως συνέβη μετά το σεισμό στο χωριό του.



## Υπουργική απόφαση υπέρ ΤΕΕ



Κοινή Υπουργική Απόφαση που υπέγραψαν οι αναπληρωτές υπουργοί Περιβάλλοντος και Οικονομικών, Σταύρος Καλαφάτης και Χρήστος Σταϊκούρας καθορίζει το ποσό που πρέπει να καταβάλει κάθε ιδιοκτήτης αυθαιρέτου υπέρ του Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδος (ΤΕΕ). Για κάθε αίτηση νομιμοποίησης το ποσό ανταπόδοσης για τη λειτουργία και διαχείριση του πληροφοριακού συστήματος του ΤΕΕ, το οποίο δέχεται τους φακέλους τακτοποίησης αυθαίρετων κτισμάτων ορίζεται από 15 έως και 100. Η πληρωμή του ποσοστού αυτού αποτελεί προϋπόθεση για την έκδοση των διοικητικών εγγράφων από το πληροφοριακό σύστημα του ΤΕΕ και την αποδοχή και ολοκλήρωση των διαδικασιών υποβολής δηλώσεων και βεβαιώσεων. Ωστόσο, δεν καταβάλλεται για την έκδοση βεβαιώσεων που προσαρτώνται σε δικαιοπραξίες. Ειδικότερα, για την ηλεκτρονική έκδοση πράξεων υπαγωγής και βεβαιώσεων για δηλώσεις αυθαιρέτων, η ανταπόδοση ορίζεται ως εξής: 15 ευρώ για παράβολο έως 500 ευρώ. 25 ευρώ για παράβολο 1.000 ευρώ. 40 ευρώ για παράβολο 2.000 ευρώ. 60 ευρώ για παράβολο 4.000 ευρώ. 80 ευρώ για παράβολο 8.000 ευρώ. 100 ευρώ για παράβολο 10.000 ευρώ Το ποσό θα κατατίθεται σε τραπεζικό λογαριασμό του ΤΕΕ.

## Απεργία διοικητικών σε ΑΕΙ και ΤΕΙ

Με δύο 48ωρες απεργίες, 10 και 11 και 12 και 13 Σεπτεμβρίου, αλλά και μια πενήνήμερη από τις 16 έως τις 20 Σεπτεμβρίου απαντά η Πανελλήνια Ομοσπονδία των διοικητικών υπαλλήλων ανωτάτων Ιδρυμάτων στην επικείμενη διαθεσιμότητα 1500 εργαζομένων στα ΑΕΙ και τα ΤΕΙ. Κατά συνέπεια, στις 11 Σεπτεμβρίου, ημέρα έναρξης των εγγραφών των φοιτητών, οι γραμματείες των σχολών θα είναι κλειστές, ενώ κατά τα φαινόμενα δεν πρόκειται να λειτουργήσουν πριν από τις 20 Σεπτεμβρίου.

Σε ανακοίνωσή της, η ομοσπονδία αναφέρει ότι «δεν υπάρχει κανένα περιθώριο αδράνειας» και προσθέτει: «Η περίοδος που διανύουμε είναι η πιο κρίσιμη από κάθε άποψη για τον εργασιακό βίο όλων μας, δεδομένης της άμεσης απειλής να τεθεί σε διαθεσιμότητα το 25% του Διοικητικού Προσωπικού των Ιδρυμάτων».

## Από σήμερα το ηλεκτρονικό παράβολο

Από σήμερα, Παρασκευή, ξεκινά η πιλοτική λειτουργία της εφαρμογής του ηλεκτρονικού παραβόλου «e-Παράβολο». Σύμφωνα με ανακοίνωση του υπουργείου Οικονομικών, στόχος της εφαρμογής είναι η καλύτερη εξυπηρέτηση των πολιτών και των επιχειρήσεων για την αγορά και τη χρήση παραβόλων. «Το ηλεκτρονικό παράβολο θα συμβάλει στην καλύτερη εξυπηρέτηση των πολιτών και των επιχειρήσεων για την αγορά και τη χρήση παραβόλων, καθώς και στην ουσιαστική προώθηση της Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης στο Δημόσιο και στους συνεργαζόμενους Φορείς του», αναφέρει το υπουργείο. Στην πρώτη φάση λειτουργίας της Εφαρμογής «e-Παράβολο» θα είναι διαθέσιμα ηλεκτρονικά παράβολα του Υπουργείου Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων και, στη συνέχεια, θα εντάσσονται σταδιακά παράβολα από άλλους Δημόσιους Φορείς αποδέκτες παραβόλων. Για την αγορά του e-Παραβόλου οι ενδιαφερόμενοι (φυσικά και μη φυσικά πρόσωπα) μπορούν να επισκέπτονται το διαδικτυακό τόπο της Γ.Π.Σ. ([www.gsis.gr](http://www.gsis.gr)) επιλέγοντας από τις «Υπηρεσίες προς Πολίτες ή Υπηρεσίες προς Επιχειρήσεις» τη σχετική εφαρμογή «e-Παράβολο». Η εφαρμογή είναι διαθέσιμη για όλους τους πολίτες και επιχειρήσεις, χρήστες και μη χρήστες του Taxisnet.

## Ανάπλαση στην Αλεξανδρούπολη

Όψη θα αλλάξει μέσα στα επόμενα χρόνια η παραλία της Αλεξανδρούπολης, καθώς ξεκινούν οι διαδικασίες για ένα μεγάλο έργο ανάπλασης, ύψους 3,5 εκατομμυρίων ευρώ, που προβλέπει την κατασκευή τοιχείου και τη δημιουργία χώρου για την ανάπτυξη τραπεζοκαθισμάτων, περιπατητικών διαδρόμων, φυτικών στοιχείων και παιδικών χαρών με πέργολες και άλλα στοιχεία που θα αναβαθμίζουν την αισθητική της περιοχής. Σε συνέντευξη Τύπου, ο δήμαρχος Αλεξανδρούπολης Ευάγγελος Λαμπάκης έκανε λόγο για ένα όνειρο πολλών

χρόνων και γνωστοποίησε ότι το υπουργείο Περιβάλλοντος ενέκρινε τη μελέτη περιβαλλοντικών όρων, η Κτηματική Υπηρεσία του Δημοσίου έδωσε το "πράσινο φως" για τη νομιμοποίηση του τοιχείου στον αιγιαλό και η Αποκεντρωμένη Διοίκηση Μακεδονίας - Θράκης αδειοδότησε την κατασκευή του τοιχείου και τα αρχιτεκτονικά έργα που προβλέπονται. Το έργο αναμένεται να δημοπρατηθεί σε ενάμιση μήνα, ενώ η υλοποίησή του "τοποθετείται" χρονικά τον Ιανουάριο του 2014 και η ολοκλήρωσή του εντός του 2015.



## Κινητοποιήσεις δικηγόρων

Η Συντονιστική Επιτροπή των Δικηγορικών Συλλόγων Ελλάδος συνεδρίασε χθες εκτάκτως και αποφάσισε καταρχήν την αποχή των δικηγόρων της χώρας από τα καθήκοντά τους στις 17 και 18 Σεπτεμβρίου, ενώ «επιφυλάσσεται για περαιτέρω ενέργειες».



# πρωτοσέλιδα

## ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ

**ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ:** ΑΜΕΣΗ ΑΠΕΙΛΗ ΑΠΕΡΓΙΑΣ ΣΤΑ ΣΧΟΛΕΙΑ- Ήδη 31 ΕΛΜΕ από τις 35 που αποφάσισαν- επί συνόλου 88- ψήφισαν πενήνθημερη αποχή • **ΑΥΣΤΗΡΟ ΜΗΝΥΜΑ ΝΤΡΑΓΚΙ-** Νέα βοήθεια ίσον νέα μέτρα • **Η ΧΕΙΡΑΨΙΑ ΟΜΠΑΜΑ- ΠΟΥΤΙΝ ΔΕΝ ΕΚΡΥΨΕ ΤΟ ΨΥΧΡΟ ΚΛΙΜΑ ΑΝΑΜΕΣΑ ΤΟΥΣ.**

**ΤΑ ΝΕΑ:** ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑ: ΜΕΤΕΓΓΡΑΦΕΣ ΜΕ ΜΠΟΝΟΥΣ- Γίνονται πιο χαλαρά τα εισοδηματικά κριτήρια- Μεγαλύτερο τώρα το ποσοστό των δικαιούχων • Οι ΗΠΑ δεν πείθουν το G20 για τη Συρία- **ΧΑΜΟΓΕΛΑ ΠΡΙΝ ΑΠΟ ΤΗ ΣΥΓΚΡΟΥΣΗ** • Ντράγκι & Ντάισελμπλουμ- «ΨΗΝΕΤΑΙ» **ΝΕΟ ΠΑΚΕΤΟ ΒΟΗΘΕΙΑΣ** • **ΠΑΣΟΚ: ΠΑΤΑΕΙ ΓΚΑΖΙ ΜΕΤΑ ΤΟ ΣΥΜΠΟΣΙΟ.**

**ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ:** Όλες οι αλλαγές στο νομοσχέδιο για το νέο Λύκειο- **ΠΙΟ ΕΥΚΟΛΕΣ ΜΕΤΕΓΓΡΑΦΕΣ ΓΙΑ ΦΟΙΤΗΤΕΣ ΑΕΙ- ΤΕΙ** • **ΕΛΑΣΤΙΚΟΤΕΡΟΣ Ο «ΤΕΙΡΕΣΙΑΣ» ΓΙΑ ΤΙΣ ΑΚΑΛΥΠΤΕΣ ΕΠΙΤΑΓΕΣ-** Στις 5.000 € το όριο για τη «μαύρη λίστα»- Τα νέα κριτήρια για χορήγηση μπλοκ σε μικροεμπόρους και βιοτέχνες • Σύνοδος G20 στην Αγία Πετρούπολη- «ΠΑΓΩΜΕΝΟΙ» **ΟΜΠΑΜΑ- ΠΟΥΤΙΝ ΓΙΑ ΤΗΝ «ΚΑΥΤΗ» ΣΥΡΙΑ.**

**Η ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ:** Ο πρόεδρος της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας προαναγγέλλει νέο πρόγραμμα- **ΜΑΣ ΕΚΤΕΛΟΥΝ ΜΕ ΝΕΟ ΔΑΝΕΙΟ** • Παιδεία: **ΑΠΕΡΓΙΑΚΕΣ ΔΟΝΗΣΕΙΣ ΠΟΛΛΩΝ ΡΙΧΤΕΡ** • Οικονομία: **ΕΡΧΕΤΑΙ ΠΙΟ ΦΙΛΙΚΟΣ «ΤΕΙΡΕΣΙΑΣ».**

**ΕΘΝΟΣ:** Φάμπρικα με «μαύρα» ενοίκια από ξένους ιδιοκτήτες στα νησιά- **ΧΡΥΣΣΕΣ ΒΙΛΕΣ ΣΤΑ ΔΙΧΤΥΑ ΤΟΥ ΣΔΟΕ-** Αδήλωτα μισθώματα έως και 10.000 € την ημέρα σε Μύκονο, Πάρο, Σαντορίνη, Πάτμο, Ρόδο και Κεφαλονιά • **Ομπάμα- Πούτιν- ΨΥΧΡΟΣ ΠΟΛΕΜΟΣ ΓΙΑ ΣΥΡΙΑ-** Η

σκληρή αντιπαράθεση Ομπάμα- Πούτιν για τη Συρία επισκιάζει κάθε άλλο θέμα στη σύνοδο του G20 που διεξάγεται στην Αγία Πετρούπολη • **Κατασχέσεις και... δόσεις- ΜΑΣΤΙΓΟ ΚΑΙ ΚΑΡΟΤΟ ΓΙΑ ΤΙΣ ΟΦΕΙΛΕΣ ΣΤΑ ΤΑΜΕΙΑ.**

**ΕΛΕΥΘΕΡΟΤΥΠΙΑ:** Ανατριχιαστικά στοιχεία για σήμερα- αύριο δείχνει η έκθεση της ΓΣΕΕ- **ΚΡΑΧ ΤΟΥ '29 ΣΕ ΑΝΕΡΓΙΑ, ΑΜΟΙΒΕΣ ΚΑΙ ΑΓΟΡΑΣΤΙΚΗ ΔΥΝΑΜΗ** • **ΡΥΘΜΙΣΗ ΟΑΕΕ ΓΙΑ ΧΡΕΗ, ΣΕ 12 ΔΟΣΕΙΣ** • **ΟΡΙΟ ΓΙΑ ΠΙΟ ΠΟΛΛΕΣ ΜΕΤΕΓΓΡΑΦΕΣ ΣΕ ΑΕΙ, ΤΕΙ ΑΠΟ ΦΕΤΟΣ.**

**ΕΣΤΙΑ:** ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ ΝΕΟΙ ΕΡΓΟΔΟΤΕΣ- Προϋπόθεσης για να απορροφηθεί η ανεργία.

**ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ:** Κλιμακώνεται η επίθεση στο μάθημα των Θρησκευτικών από τη ΔΗΜ.ΑΡ και τον ΣΥΡΙΖΑ- **ΤΖΙΧΑΝΤ ΚΑΤΑ ΤΗΣ ΟΡΘΟΔΟΞΙΑΣ** • Νοέμβριο και όχι άνοιξη οι αποφάσεις- **ΒΟΜΒΑ ΝΤΡΑΓΚΙ ΓΙΑ ΝΕΑ ΜΕΤΡΑ ΜΑΖΙ ΜΕ ΤΟ ΔΑΝΕΙΟ.**

**Η ΑΥΓΗ:** ΑΠΕΡΓΙΑΚΟΣ ΠΥΡΕΤΟΣ ΣΤΗΝ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ- Για απεργία από τις 16 Σεπτεμβρίου στα Γυμνάσια και τα Λύκεια ψηφίζουν χιλιάδες καθηγητές στις συνελεύσεις των ΕΛΜΕ • Σύρραξη στο G-20 για τη Συρία- **ΦΡΕΝΟ ΣΕ ΟΜΠΑΜΑ ΑΠΟ ΠΑΠΑ, ΠΟΥΤΙΝ, ΡΟΜΠΑΪ.**

**ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ:** ΛΑΪΚΗ ΕΠΑΓΡΥΠΝΗΣΗ ΜΠΡΟΣΤΑ ΣΤΟΝ ΠΟΛΕΜΟ ΣΤΗ ΣΥΡΙΑ.

**ΕΛΕΥΘΕΡΗ ΩΡΑ:** Ο ακαδημαϊκός- ιστορικός, καθηγητής στο Πανεπιστήμιο της Οττάβας του Καναδά, με επιστολή του λαμβάνει ξεκάθαρη και ηγετική θέση...- **ΚΙΤΣΙΚΗΣ: ΠΑΝΕΛΛΗΝΗΣ ΤΟΥ ΜΥΣΤΡΑ ΚΑΙ ΠΟΥΤΙΝ!!!**

## ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ

**ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ:** ΧΑΛΑΡΩΝΟΥΝ ΟΙ ΟΡΟΙ ΓΙΑ ΤΗ ΣΤΕΡΗΣΗ ΜΠΛΟΚ ΕΠΙΤΑΓΩΝ- Ανάσα σε χιλιάδες επιχειρηματίες με απόφαση της Τράπεζας Ελλάδος • **ΣΤΑΘΕΡΟ ΠΑΡΕΜΕΙΝΕ ΤΟ ΕΠΙΤΟΚΙΟ ΤΟΥ ΕΥΡΩ** • **ΝΤΡΑΓΚΙ: ΝΕΑ ΒΟΗΘΕΙΑ ΜΕ ΝΕΟ ΜΝΗΜΟΝΙΟ-** Τυχόν νέο πακέτο στήριξης στην Ελλάδα θα συνοδευθεί από πρόσθετους όρους • **ΑΛΛΑΓΕΣ ΣΤΟ ΕΠΙΔΟΜΑ ΘΕΡΜΑΝΣΗΣ ΖΗΤΕΙ ΤΟ ΙΟΒΕ-** Κατάργηση κριτηρίων για την πρώτη κατοικία • **ΣΕ ΤΡΙΑ ΧΡΟΝΙΑ ΟΙ ΜΙΣΘΟΤΟΙ ΕΧΑΣΑΝ 37 ΔΙΣ. ΕΥΡΩ-** Στα επίπεδα του 1961 η ανεργία εκτιμά η ΓΣΕΕ.

**ΗΜΕΡΗΣΙΑ:** Μειώνεται από 12 σε 6 μήνες η στέρηση του μπλοκ επιταγών- **ΧΑΛΑΡΩΝΕΙ Ο «ΤΕΙΡΕΣΙΑΣ»-** Εκτός "μαύρης λίστας" 14.000 επαγγελματίες που είχαν εκδώσει ακάλυπτες επιταγές αξίας έως 5.000 ευρώ • Τον Νοέμβριο οι αποφάσεις για το χρηματοδοτικό κενό 2014-2015- **ΣΗΜΑ ΕΚΤ-ΕΥΡΟΓΡΟΥΠ ΓΙΑ ΝΕΟ ΠΑΚΕΤΟ**

**ΒΟΗΘΕΙΑΣ** • Σε εμπόριο, εστίαση, τουρισμό η μεγαλύτερη αύξηση απασχόλησης- **102.580 ΝΕΕΣ ΘΕΣΕΙΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΣΤΟ 8ΜΗΝΟ** • Προσέγγιση των δύο πλευρών μετά την επίσκεψη του Ευάγγελου Βενιζέλου στην Αίγυπτο- **ΠΡΟΣ ΣΥΜΦΩΝΙΑ ΑΘΗΝΑΣ-ΚΑΪΡΟΥ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΟΖ-** Άμεση επανέναρξη των διμερών διαπραγματεύσεων.

**Η ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ:** Ο πρόεδρος του Eurogroup προαναγγέλλει διαπραγματεύσεις σε δύο στάδια- **ΜΕ ΠΟΛΛΑ ΑΝΤΑΛΛΑΓΜΑΤΑ ΤΟ ΤΡΙΤΟ ΠΑΚΕΤΟ ΒΟΗΘΕΙΑΣ-** «Η Ελλάδα δεν θα μπορέσει να βγει στις αγορές το 2014» • Τετρεσίας: Απόφαση της ΤτΕ αλλάζει τα δεδομένα των ποινών που επιβάλλονται για τις επιταγές- **ΠΙΟ ΧΑΛΑΡΕΣ ΚΥΡΩΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΙΣ ΑΚΑΛΥΠΤΕΣ-** Στέρηση βιβλιαρίου 6 μήνες από 12 σήμερα και χρηματικό όριο τα 5.000 ευρώ • **ΓΣΕΕ: ΠΡΟΤΑΣΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΜΕΣΩ ΜΙΣΘΩΝ** • **ΕΚΤ: ΜΕΙΩΣΗ ΕΠΙΤΟΚΙΩΝ ΣΤΑ ΛΟΓΙΑ** • **ΕΣΣΕ: ΑΝΟΙΧΤΑ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ ΓΙΑ ΕΠΤΑ ΚΥΡΙΑΚΕΣ.**

**ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΑ ΤΑΜΕΙΑ: ΤΕΛΕΥΤΑΙΑ ΕΥΚΑΙΡΙΑ ΣΕ 800.000 ΟΦΕΙΛΕΤΕΣ****ΕΘΝΟΣ** | Σελίδες 1-20-53 | 6/09/2013

Ύστατη ευκαιρία να ρυθμίσουν τα χρέη τους προς τα ασφαλιστικά ταμεία έχουν 800.000 οφειλέτες. Στην αντίθετη περίπτωση απειλούνται με μέτρα αναγκαστικής είσπραξης οφειλών, δηλαδή με κατασχέσεις, πλειστηριασμούς κ.ά. Σε μία προσπάθεια να γίνει πιο... ελκυστική η ρύθμιση των χρεών τα ασφαλιστικά ταμεία δίνουν τη δυνατότητα σε οφειλέτες να «τακτοποιήσουν» και τα ποσά της φετινής χρονιάς. Σχετική ρύθμιση ισχύει ήδη στο ΙΚΑ και χθες υπήρξε ανάλογη εγκύκλιος και στον Οργανισμό Ασφάλισης Ελευθέρων Επαγγελματιών (ΟΑΕΕ).

Το συνολικό ύψος της οφειλής προς τα Ταμεία φτάνει τα 15 δισεκατομμύρια ευρώ, ωστόσο μέχρι τώρα έχουν ρυθμιστεί οφειλές περίπου 200 εκατομμυρίων ευρώ.

Μέχρι το τέλος Αυγούστου μόνο τρεις στους εκατό οφειλέτες έχουν ανταποκριθεί, με αποτέλεσμα να έχει σημαίνει συναγερμός στα ασφαλιστικά ταμεία.

Οι ευνοϊκοί όροι για την αποπληρωμή των οφειλών προβλέπονται στη ρύθμιση «Νέα αρχή», που ξεκίνησε το καλοκαίρι. Παράλληλα, είναι σε ισχύ και η «πάγια ρύθμιση» που προβλέπει ωστόσο χαμηλότερο αριθμό δόσεων (μέχρι 12). Συγκεκριμένα η «Νέα αρχή» άρχισε να «τρέχει» τον Ιούλιο, με τις δόσεις να ξεκινούν από τις 48. Ακόμα ευνοϊκότεροι όροι ισχύουν για φυσικά πρόσωπα που χρωστάνε κάτω από 5.000 ευρώ, καθώς οι δόσεις μπορούν να φτάνουν έως και τις 100. Ωστόσο, κάθε μήνα ο αριθμός των δόσεων μειώνεται, με αποτέλεσμα όσο καθυστερεί ο οφειλέτης να μπει στη ρύθμιση τόσο να μικραίνουν τα περιθώρια καταβολής των χρημάτων.

Έτσι όσοι οφειλέτες υπαχθούν αυτό τον μήνα στη «Νέα αρχή» θα έχουν τη δυνατότητα να ρυθμίσουν τα χρέη τους σε 46 δόσεις, σε περίπτωση που υποβάλλουν αίτηση τον επόμενο μήνα οι δόσεις μειώνονται σε 45 και ούτω καθεξής.

Σε μία προσπάθεια να πειστούν οι οφειλέτες να τακτοποιήσουν τα χρέη τους ευνοϊκοί όροι προβλέπονται και για τη φετινή χρονιά. Η αρχική ρύθμιση έδινε τη δυνατότητα τακτοποίησης των οφειλών που είχαν δημιουργηθεί μέχρι το τέλος του 2012. Ωστόσο, σταδιακά με εγκυκλίους τα Ταμεία (ΙΚΑ, ΟΑΕΕ) δίνουν τη δυνατότητα να «τακτοποιηθούν» και τα χρέη της φετινής χρονιάς.

Προσοχή όμως καθώς οι οφειλές του 2013 μπορούν να ρυθμιστούν έως και σε 12 δόσεις. Πάντως τα ασφαλιστικά ταμεία περνάνε από «κόσκινο» την οικονομική κατάσταση των οφειλετών που μπαίνουν στη ρύθμιση. Για το θέμα αυτό είχαν υπάρξει έντονες πιέσεις από την τρόικα, ώστε να διασφαλιστεί πως όσοι μπουκ στην ρύθμιση θα καταβάλλουν τις οφειλές τους.

Ειδικότερα προβλέπονται τα εξής:

- Για ποσά οφειλής από 5.000 έως 75.000 ευρώ απαιτείται υπεύθυνη δήλωση στην οποία θα δηλώνονται λεπτομέρειες αναφορικά με το σύνολο των περιουσιακών στοιχείων του οφειλέτη (ακίνητα, αυτοκίνητα, ετήσιο εισόδημα, τραπεζικοί

λογαριασμοί) καθώς και πληροφορίες που περιλαμβάνουν οφειλές σε Ταμεία, υπηρεσίες του Δημοσίου ή πάγιες υποχρεώσεις προς τρίτους.

- Για ποσό οφειλής άνω των 75.000 ευρώ ο οφειλέτης προσκομίζει και βεβαίωση, από τρίτο ανεξάρτητο εκτιμητή, περί της ορθότητας των οικονομικών στοιχείων καθώς και των λοιπών δικαιολογητικών που αποδεικνύουν την αδυναμία εξόφλησης της οφειλής καθώς και τη βιωσιμότητα του διακανονισμού.

- Για ποσό οφειλής άνω των 300.000 ευρώ πέρα από τα παραπάνω απαιτείται διασφάλιση της οφειλής με προσκόμιση εγγυητικής επιστολής τράπεζας για όλο το διάστημα της ρύθμισης για το σύνολο της ρυθμιζόμενης οφειλής πλέον των επιβαρύνσεων ή πλήρης διασφάλιση της οφειλής με εγγραφή υποθήκης επί ακινήτου ελευθέρου βαρών αντικειμενικής αξίας τουλάχιστον ίσης με το ύψος της συνολικής οφειλής.

- Ειδοποίηση με sms και μετά αναγκαστικές εισπράξεις.

ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΟΙ με κατασχέσεις και πλειστηριασμούς θα βρεθούν όσοι οφειλέτες δεν... περάσουν από το ταμείο για να τακτοποιήσουν τα χρέη τους. Με βάση τα μέχρι τώρα στοιχεία περίπου 25.000 οφειλέτες έχουν υπαχθεί στις ρυθμίσεις χρεών, που υλοποιούν οι ασφαλιστικοί φορείς. Ειδικότερα από τα στοιχεία των Ταμείων προκύπτει πως:

- Στον Οργανισμό Ασφάλισης Ελευθέρων Επαγγελματιών στη «Νέα αρχή» έχουν υπαχθεί 7.419 οφειλέτες για να ρυθμίσουν χρέη 58 εκατομμυρίων ευρώ. Στην πάγια ρύθμιση έχουν υπαχθεί 2.707 οφειλέτες για να «τακτοποιήσουν» χρέη 12,5 εκατομμυρίων ευρώ. Το ταμείο των ελευθέρων επαγγελματιών είχε εισπράξει μέχρι τα τέλη Αυγούστου 9,2 εκατομμύρια ευρώ.

- Στο ΙΚΑ στη ρύθμιση «Νέα αρχή» μέχρι τα μέσα Αυγούστου είχαν υπαχθεί 4.449 επιχειρήσεις, ενώ είχαν υποβληθεί 7.187 αιτήσεις (που αυτή τη στιγμή εξετάζονται). Στην «πάγια ρύθμιση» που προβλέπει μικρότερο αριθμό δόσεων έχουν ήδη υπαχθεί 1.337 επιχειρήσεις και συνολικά έχουν υποβληθεί 2.873 αιτήσεις.

Σημειώνεται πως το επόμενο δεκαπενθήμερο θα ξεκινήσει η λειτουργία του Κέντρου Είσπραξης Ανεξόφλητων Οφειλών (Κ.Ε.Α.Ο.), το οποίο σταδιακά θα «καλύπτει» όλα τα ασφαλιστικά ταμεία (η αρχή γίνεται από το ΙΚΑ και τον ΟΑΕΕ). Το Κέντρο σε πρώτη φάση θα προχωρήσει στην αξιολόγηση όλων των οφειλών που μπορούν να εισπραχθούν. Στη συνέχεια θα ειδοποιηθούν όλοι οι οφειλέτες για τα χρήματα που χρωστάνε αλλά και το μέχρι πότε πρέπει να καταβληθούν. Η ενημέρωση θα γίνει με διάφορους τρόπους, όπως για παράδειγμα με e-mail ή με επιστολή που θα σταλεί ταχυδρομικά. Όσοι δεν προσέλθουν θα βρεθούν αντιμέτωποι με μέτρα αναγκαστικής είσπραξης οφειλών.

Μιλώντας στο «Εθνος» ο υποδιοικητής του ΙΚΑ Κώστας Παπαθανασίου τονίζει πως «από τις πρώτες δομές που θα αξιολογηθούν μόλις έρθει η τρόικα στη χώρα μας είναι και το Κ.Ε.Α.Ο. Γίνεται τιτάνια προσπάθεια τώρα για να οργανώσουμε το Κέντρο όσο το δυνατόν καλύτερα προκειμένου να είναι έτοιμο για να εισπράξει τις οφειλές.



Θεωρούμε πως με τη συνεργασία των Ταμείων και των άλλων υπηρεσιών του κράτους (για παράδειγμα το υπουργείο Οικονομικών) θα πετύχουμε το καλύτερο δυνατό αποτέλεσμα».

#### ΜΕ ΠΟΛΛΑ ΑΝΤΑΛΛΑΓΜΑΤΑ ΤΟ ΤΡΙΤΟ ΠΑΚΕΤΟ ΒΟΗΘΕΙΑΣ

**Η ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ** | Σελίδες 1-5 | 6/09/2013

Τη στήριξη της Ελλάδας τόσο για την κάλυψη των δανειακών αναγκών τα επόμενα χρόνια όσο και για την περαιτέρω ελάφρυνση του δημόσιου χρέους προανήγγειλε χθες ο πρόεδρος του Eurogroup, Γερούν Ντσίσελμπλουμ, ενώ οι τρεις τομείς που θα ρίξουν το βάρος τους οι εταίροι το επόμενο διάστημα είναι ο δημόσιος τομέας, η φορολογική μεταρρύθμιση και οι ιδιωτικοποιήσεις, οι οποίες, όπως είπε, δεν εξελίσσονται ικανοποιητικά. Ο κ. Ντσίσελμπλουμ αναφέρθηκε και στο χρονοδιάγραμμα των συζητήσεων για την Ελλάδα στο Eurogroup, το οποίο θα εξελιχθεί σε δύο φάσεις, η πρώτη το φθινόπωρο με τον καθορισμό των δανειακών αναγκών της χώρας και η δεύτερη τον Απρίλιο του 2014 για την ελάφρυνση του χρέους.

Οι παραπάνω τοποθετήσεις έγιναν στην έδρα της Ευρωβουλής στις Βρυξέλλες, όπου συμμετείχε στις χθεσινές εργασίες της Επιτροπής Οικονομικών και Νομισματικών Υποθέσεων.

Ειδικότερα, ο κ. Ντσίσελμπλουμ θεωρεί ότι το αναθεωρημένο ελληνικό πρόγραμμα βρίσκεται στο σωστό δρόμο, η κατάσταση της οικονομίας βελτιώνεται και η επιστροφή στην ανάπτυξη αναμένεται το 2014. Μάλιστα, όπως είπε, η ελληνική κυβέρνηση σημειώνει πρόοδο, υπό αντίξοες συνθήκες. Ωστόσο, πιστεύει ότι αυτά δεν επαρκούν για να βγει η Ελλάδα στις αγορές το 2014, που σημαίνει ότι η περαιτέρω στήριξη της χώρας είναι επιβεβλημένη.

«Πρέπει να είμαστε σαφείς και ξεκάθαροι και να λέμε την αλήθεια, υπάρχουν λόγοι που μας κάνουν να πιστεύουμε ότι είναι απαραίτητη η περαιτέρω βοήθεια», είπε, προσθέτοντας ότι «έχουμε δεσμευθεί να στηρίξουμε την Ελλάδα μέχρι να σταθεί στα πόδια της και να βγει στις αγορές, υπό την προϋπόθεση ότι η κυβέρνηση θα εκπληρώσει τις δεσμεύσεις και τους όρους του μνημονίου».

Αρχίζοντας από τα θετικά, είπε ότι η Ελλάδα τα πήγε πολύ καλά σε πολύ δύσκολη εποχή, γιατί θα πετύχει φέτος πρωτογενές πλεόνασμα, κάτι που αποτελούσε καίρια προϋπόθεση για την περαιτέρω στήριξη της χώρας, ανέφερε. Αντίθετα, ο κ. Ντσίσελμπλουμ διαπιστώνει ότι «δεν πάνε καλά» οι ιδιωτικοποιήσεις, τις οποίες χαρακτήρισε απαραίτητες για τη βιωσιμότητα του ελληνικού προγράμματος, αλλά και τη μείωση του δημόσιου χρέους. «Για τις διαρθρωτικές μεταρρυθμίσεις βλέπω ότι είναι πολύ δύσκολο να υπάρξει η απαραίτητη πολιτική υποστήριξη, άρα ανησυχώ», είπε, επισημαίνοντας, πάντως, ότι ανάλογο πρόβλημα καταγράφεται και σε άλλες χώρες. Υπάρχουν μεγάλα θέματα που πρέπει να προωθηθούν και να ολοκληρωθούν», τόνισε, αναφέροντας χαρακτηριστικά το φορολογικό σύστημα και το δημόσιο τομέα.

Σύμφωνα με τον πρόεδρο του Eurogroup, η δεύτερη αναθεώρηση του ελληνικού προγράμματος θα γίνει φέτος μετά την ολοκλήρωση της επόμενης αξιολόγησης. Σε πρώτη φάση θα εξεταστούν οι δανειακές ανάγκες της Ελλάδας τα επόμενα χρόνια, όπου πλέον υπάρχει συναίνεση ότι θα χρειαστούν πρόσθετα χρήματα. Ερωτηθείς σχετικά, είπε ότι είναι πολύ πρόωρο να αναφερθεί τώρα στο «χαρακτήρα, το μέγεθος και τους όρους ενός νέου προγράμματος», ωστόσο ανέφερε ότι η Ευρωζώνη είναι έτοιμη να παράσχει βοήθεια στην Ελλάδα, όπως είχε άλλωστε δεσμευθεί στο πλαίσιο της απόφασης για το δεύτερο πρόγραμμα, το Δεκέμβριο του 2012. «Το Eurogroup έχει δεσμευθεί να παράσχει βοήθεια μέχρι να γυρίσει η χώρα στις αγορές», επεσήμανε, προσθέτοντας ότι αυτό θα γίνει υπό την προϋπόθεση ότι θα τηρηθούν όλες οι δεσμεύσεις.

Η βιωσιμότητα του χρέους θα απασχολήσει τους εταίρους τον Απρίλιο του 2014, σύμφωνα με τον κ. Ντσίσελμπλουμ. Αν και δεν το λένε δημόσια, η επίτευξη του πρωτογενούς πλεονάσματος φέτος θεωρείται δεδομένη από τους εταίρους. Γι' αυτό χθες ο κ. Ντσίσελμπλουμ πήγε και ένα βήμα παραπέρα, μιλώντας για ελάφρυνση του δημόσιου χρέους και κάνοντας αναφορά σε περαιτέρω μείωση των επιτοκίων των διμερών δανείων. Είμαστε έτοιμοι να κάνουμε κι άλλα, εάν η Ελλάδα εκπληρώσει τους όρους, είπε, ενώ μεταξύ των μέτρων ανέφερε και την ενδεχόμενη αύξηση της κοινοτικής συγχρηματοδότησης στα κονδύλια που λαμβάνει η χώρα μας από την ΕΕ.

Για την ευρωπαϊκή οικονομία είπε ότι η πολιτική που ακολουθούμε μας απομακρύνει από την κρίση, αλλά έχουμε ακόμη πολύ δρόμο. Αναφερόμενος στις προτεραιότητες, είπε ότι θα πρέπει οι χώρες της Ευρωζώνης να συνεχίσουν τις μεταρρυθμίσεις, να κρατήσουν υπό έλεγχο τα ελλείμματα και να ολοκληρώσουν την τραπεζική ένωση, ώστε να λειτουργήσει σωστά ο χρηματοπιστωτικός τομέας και να αποκατασταθεί η χρηματοδότηση των μμε προς όφελος της ανάπτυξης και απασχόλησης, κυρίως στους νέους. Ο πρόεδρος της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας, Μάριο Ντράγκι, επανέλαβε χθες ότι η ΕΚΤ δεν θα δεχθεί να υποστεί ζημιές στα ελληνικά ομόλογα τα οποία διακρατεί, προκειμένου να παράσχει ελάφρυνση του χρέους της Ελλάδας. «Είναι αρκετά ξεκάθαρο ότι δεν μπορούμε να κάνουμε νομισματική χρηματοδότηση», δήλωσε ο Ντράγκι σε συνέντευξη Τύπου. Εξάλλου ο πρόεδρος της ΕΚΤ πρόσθεσε ότι οποιαδήποτε νέα βοήθεια προς την Ελλάδα θα συνοδεύεται από νέους όρους. Όταν ο πρόεδρος της ΕΚΤ ρωτήθηκε ευθέως εάν η τράπεζα θα συμμετείχε σε μια ελάφρυνση του ελληνικού χρέους, απάντησε «όχι». Επίσης, ο κ. Ντράγκι ανακοίνωσε ότι οι Ευρωπαίοι υπουργοί Οικονομικών θα αποφασίσουν την επόμενη χρονιά για μια πιθανή παράταση του τρέχοντος προγράμματος της Ελλάδας. Επίσης, θα συζητήσουν τις προοπτικές της χώρας να αποκτήσει εκ νέου πρόσβαση στις αγορές. Παρ' όλα αυτά, υπογράμμισε ότι οποιαδήποτε επιπλέον βοήθεια «θα απαιτεί επιπλέον όρους».